

# 铁腕攻坚破除顽疾 民生温度直抵人心

梨树县开展第二轮农村人居环境大检查

**本报讯(通讯员 陈思瑶)**“全县74万人民能不能干干净净地过好年,能不能干干净净地走进2026年,这次环境大检查工作很重要。”掷地有声的话语擂响了梨树县第二轮农村人居环境大检查的战鼓。没有冗长的铺垫,没有空洞的口号,这场攻坚从一开始就锚定“实”字,通过四步闭环铁腕攻坚,既要不遗余力破除顽疾,更要把民生冷暖揣在心里,让每一项要求都落地有声,每一次整改都回应期盼。

启动会上,每组检查人员依次上前抽签后,有工作人员轻声念出抽到的乡镇,随即拿出早已准备好的检查清单,开始默默梳理检查重点。抽签定去向,就是要杜绝提前打招呼、搞变通,让每一组都带着公平去检查,让每一个乡镇都心服口服。“不准乡镇、村领导和其他人员陪同检查、干扰检查!”禁令一出,更让这场检查少了形式主义的牵绊,多了直击要害的底气。

各组检查人员便即刻出发,奔赴各自负责的乡镇(街道)。乡间小路上,没有前呼后拥的陪同,只有检查人员的脚步踏过霜痕;村屯角落里,没有

遮遮掩掩的回避,只有相机“咔嚓”作响,记录下每一个问题点位。他们手里拿着检查清单和打分表,弯腰拨开草丛查看垃圾死角,蹲在田埂边核对粪污堆施面积,对着乱堆的杂物、未清理的沟渠逐一拍照存档,然后对照标准当场扣分、如实记录。

“严、细、实是底线,漏一个问题就是对乡亲们不负责任。”一位检查人员一边在打分表上勾选,一边说道。寒风吹红了他的脸颊,却吹不凉较真的劲头,就像首轮检查时那样,大家牺牲周末休息,走遍每一个村屯角落,用“铁面无私”查问题,用“较真碰硬”促整

改,让垃圾乱堆、粪污乱倒等突出问题得到有效解决。

第二轮检查当天,检查的队伍发现胜利乡小城子村5社,几堆牛粪随意堆放,散发着异味,处理明显不及时。在了解到当地养殖业规模大的实际情况后,检查人员对围过来的村干部和养殖户表示,要考虑老百姓实际问题,村干部要督促养殖户及时往外运,实现粪肥堆沤还田。既点出了问题,又体谅了难处,养殖户们当场点头承诺会尽快清运。在小城子村6组,检查人员看到地表干净整洁,粪肥堆放有序,秸秆打包规整,当即提出表扬:“这才是人居环境整治该有的样子。”

夜幕降临,综合组的办公室里灯火通明。各组检查人员陆续提交当天的检查数据、问题照片和扣分表,综合组工作人员一边核对信息,一边汇总分析,把共性短板梳理出来,将个性症结剖析清楚……讨论声中,一份份翔实的检查情况报告逐渐成形。

各乡镇(街道)负责人来到综合组,认领自家的检查结果。面对扣分项目和问题照片,大家认真记录、主动询问整改标准。综合组严格按照要求,畅通复议渠道,对有疑问的乡镇耐心解释标准,对合理诉求认真核实处理,确保每

一份复议结果都公正合规。

“复查组要履职尽责,较真碰硬、发挥实效!”这是本轮大检查对新增3个复查组的明确要求。在各乡镇(街道)整改的同时,复查组已经开始行动——他们不打招呼、不提前告知,采取随机抽查、重点核查、暗查暗访的方式,按照每个乡镇(街道)抽取三分之一村的比例,对检查组检查过的村庄进行二次核验。

复查人员拿着之前的问题清单和照片,逐一对照检查,复查结果将与检查组结果叠加运用。“我们就是要当好‘督导员’和‘裁判员’,确保问题真发

现、整改真到位,不让检查走过场。”一位复查组工作人员说。

从抽签定去向的公平开局,到实地走访的较真碰硬;从研判认领的坦诚务实,到二次核验的严丝合缝,梨树县第二轮农村人居环境大检查用四步闭环流程,把“严、细、实”的要求贯穿始终,既有着“不准陪同干扰”的铁腕,又有着“体谅百姓实际”的温情。这场攻坚行动,正用最实在的流程、最贴心的考量、最过硬的作风,一步步将梨乡大地的每一个村落变得清清爽爽。这个新年,必将满是洁净的气息和幸福的味道。

## 情系教育 爱心助学 梨树籍域外企业家开展捐资助学活动

**本报讯(记者 常欣月 通讯员 许宏浩)**12月9日,梨树县第二中学师生共同见证了一场传递希望与爱的公益活动——梨树籍域外企业家开展捐资助学活动。

捐赠仪式上,河南省吉林商会党支部书记孙茂娜、河南省吉林商会秘书长马灵芝向品学兼优的学生捐赠总计1万余元的助学金及学习用品。马灵芝说:“教育是国之大计、党之大计,支持家乡教育事业发展是企业应尽的社会责任。看到梨树县第二中学的学生们朝气蓬勃、勤奋好学的精神面貌,深感欣慰。希望通过此次捐助,为孩子们的成长成才搭建更好的平台,鼓励同学们珍惜时光、刻苦钻研,将来用知识回报社会、传递爱心。”同时,她也表达了长期关注和支持学校发展的意愿,愿与学校携手共进,为培养更多优秀人才贡献力量。

受助学生代表向校友企业家表达了最诚挚的谢意和最崇高的敬意。这份沉甸甸的善意,她们会始终铭记于心,并且将牢记这份关爱,以更加饱满的热情投入到学习中,不负期望,努力成为栋梁之材。

梨树县第二中学党总支书记代表梨树二中全体师生向心系教育、捐资助学、反哺母校的企业家们致以最衷心的感谢。希望同学们志存高远,自强不息,以坚韧不拔的意志去追寻和实现自己的人生理想。珍惜来自社会各界的关爱,并转化为勤奋学习的内在动力,成为有益于社会、有益于国家的人。常怀感恩之心,常行仁爱之举,在奉献中实现自己的人生价值。

此次捐助活动传递了社会对教育事业的深切关怀和对青少年健康成长的殷切期望。梨树县第二中学将进一步提升办学质量,砥砺前行,不辜负社会各界的信任与厚爱。同时,也将引导学生们学会感恩、奉献爱心,将这份温暖转化为奋发向上的动力,用实际行动书写精彩人生。

## 口腔义诊进社区 健康守护暖人心

梨树县开展主题义诊活动

**本报讯(通讯员 王新月)**为普及牙病防治知识、守护居民口腔健康,近日,梨树县霍家店街道天阳社区携手黄鑫城口腔医院,开展“关爱口腔健康”义诊活动暖人心”主题义诊活动,为辖区老年人及居民提供免费口腔健康检查与专业诊疗咨询服务。

活动现场秩序井然,暖意融融。口腔医生团队耐心接待每一位前来咨询的居民,细致为其检查牙齿健康状况,认真询问日常护理习惯,针对大家提出的龋齿防治、牙周护理、义齿保养等问题逐一细致解答,结合个体情况给出个性化治疗建议与护牙方案。此外,医生们还通过通俗的语言,系统讲解口腔保健、牙齿预防保护及老年人专属护牙技

巧,让居民们直观掌握科学护牙知识。

“您这颗牙有龋齿,得尽快去医院补牙,拖延下去可能会损伤牙神经,疼痛加剧还会增加治疗难度。”医生一边仔细查看居民牙齿,一边手持牙齿模型,清晰指出龋齿位置、讲解危害,让居民直观了解自身口腔问题。

此次义诊活动将专业口腔医疗服务送到居民“家门口”,为大家提供了免费的健康检查机会,有效提升了辖区居民的口腔疾病防护意识和科学护牙能力。梨树县霍家店街道天阳社区将持续聚焦居民实际需求,开展形式多样的暖心便民服务活动,把关怀与实惠送到群众身边,不断提升居民的幸福感、获得感与满意度。



为进一步提升居民医保政策知晓率,切实筑牢民生保障防线,12月8日,梨树县霍家店街道天阳社区医保政策宣传员手持电子宣传手册,用接地气的家常话,把参保指南、待遇标准、经办流程等民生“干货”精准送到居民手中。

本报通讯员 王新月 摄



为进一步营造健康校园环境,筑牢免疫屏障,9月初至12月上旬,梨树县疾控中心(卫生监督所)组建精干专业力量,为全县初、高中学生开展免费乙肝病毒筛查服务。

本报通讯员 王新月 摄

为切实保障群众切身利益,确保城乡居民基本养老保险、基本医疗保险征收工作高效落地,近日,梨树县刘家馆子镇组织人员以“严密部署、广泛宣传、优化服务”为抓手,全力推动“两险”征收工作走深走实,让惠民政策精准覆盖全镇群众。这是工作人员到村民家中,用接地气的讲解和贴心的服务打通政策宣传的“最后一公里”。

本报通讯员 董众星 摄

## 淬炼本领 赋能发展

四平新开区开展干部素质提升工程专题培训活动

**本报讯(通讯员 孙楠)**为深入贯彻落实新时代干部队伍建设要求,持续提升干部专业素养与履职能力,打造一支懂产业、善服务、能攻坚的高素质干部队伍,12月11日,四平新型工业化经济开发区组织开展干部素质提升工程专题培训会暨第三期“干部上讲台”活动。

专题培训干货满满。应急管理部

门有关负责同志担任授课讲师,聚焦“严把化工项目安全准入关、助力化工园区高质量发展”主题,结合建设项目安全设施“三同时”监管办法进行深度解读,点明化工园区安全监管的核心要点,强化“安全生产无小事,一丝一毫不能松”的责任意识,切实提升干部队伍的安全监管履职能力。

干部登台互学共进。企业服务、

应急管理、综合办公室等部门的6名部门负责人和年轻干部,结合自身工作实际,分享企业服务、安全监管、后勤管理等方面的经验做法及不断学习、提升自我的成长感悟。在场干部认真聆听、积极互动,纷纷表示将借鉴好经验、好做法,不断提升自身工作能力和水平,以更优状态推动四平新型工业化经济开发区各项工作提质增效。

干部是发展的“主力军”,干部的专业能力直接关系到开发区高质量发展的成效。四平新型工业化经济开发区将持续深化干部专业能力提升工程,常态化开展专题培训、“干部上讲台”等活动,不断创新培训形式、丰富培训内容,着力打造一支政治过硬、业务精湛、作风优良的干部队伍。